

高龄津贴惠民生 贴心服务暖人心



图为水泊寺街道沙岭村社区工作人员正在上门采集信息。

本报记者 韩莹 摄

培育良好家风 创建和谐家庭

本报讯（记者 曹飞）日前，平城区水泊寺街道重熙社区新时代文明实践站开展“传家训 立家规 扬家风”主题宣讲，弘扬中华传统美德，引导居民传承良好家风家训，营造良好的家庭教育氛围，提升教育观念。

宣讲会上，工作人员以生动有趣的方式，向居民们讲述了优良家风的重要性和具体实践。家风是一个家庭的精神内核，是影响家庭成员品质和行为的重要因素。通过传承优良家风，可以培养出品格高尚、有社会责任感的公民，为社会的和谐稳定作出贡献。为了让居民们有更直观的感受，工作人员还分享了一些典型的优良家风案例。这些案例既包括古代名人的家庭故事，又有现代社会的优秀家庭实践，充分展示了优良家风的跨时代价值和现实意义。

禁毒宣传进庙会 防毒知识进万家

本报讯（记者 杨海峰）近日，灵丘县独峪乡综治中心联合乡派出所利用独峪村举办传统庙会人流集中的有利时机，加大禁毒防毒宣传力度，让禁毒知识走进千家万户，取得了良好效果。

活动中，工作人员为确保禁毒宣传不留死角，不留空白，通过发放宣传资料、现场解答等方式，向群众宣传禁毒法律法规、传授防毒拒毒知识、送上禁毒知识“干货”，并通过图文并茂的方式向群众普及了新型毒品的种类、本质、危害以及辨别新型毒品的方法，吸引了很多群众驻足倾听。在工作人员的倡导下，大家踊跃关注了各级禁毒微信公众号，并签订了60余份禁毒承诺书。

22人偷逃高速公路过路费获刑

本报讯（记者 锦秀）近日，偷逃高速过路费103.5246万元、从中非法获利81.32万元的张某某等22人被市中级人民法院依法判刑。

2017年11月至2022年5月，张某某组织王某、邱某某等22人，通过套取高速CPC卡、互换高速CPC卡、给货车悬挂假车牌等方式，组织货车司机累计偷逃高速过路费103.5246万元，从中非法获取货车司机“送车费”81.32万元。市中院经审理认为，张某某等人以非法占有为目的，采用互换高速CPC卡减少实际计费里程的欺骗手段，逃缴高速公路通行费的行为，均已构成诈骗罪。主犯被告人张某某犯诈骗罪，判处有期徒刑13年，并处罚金20万元，责令退赔某公司过路费99.0591万元。其余21名被告人也分被判刑，受到了法律的制裁。

广灵县开展“助就业 促发展”妇女培训

本报讯（记者 喻力卿）为深入实施“乡村振兴巾帼行动”，助力“百县千镇万村高质量发展工程”，进一步提高妇女就业能力，拓宽就业渠道，近日，广灵县妇联与县手工业协会联合开展“助就业 促发展”妇女培训。

本次培训邀请博卜箱包创始人张

文君进行专题授课，讲述箱包的加工制作、市场营销等知识，分析了箱包产业发展形势。参训学员认真聆听，互动交流，现场气氛热烈。“此次培训为妇女灵活就业增收拓宽了新路子，在丰富妇女精神文化生活的同时，提升了妇女的劳动技能，引导广大妇女树立积极向上的

生活态度和勤劳致富的主动意识。”现场一位工作人员说。

下一步，广灵县妇联与县手工业协会将持续组织更多妇女参加职业技能培训，切实满足广大妇女群众务工就业需求，形成妇联组织、平台参与、妇女受益的工作模式，为广灵高质量发展贡献巾帼力量。



参加2024年峨眉山越野跑的选手从峨眉山景区万佛顶的杜鹃花丛旁跑过（5月26日摄）。

每年4月至6月，是登峨眉山赏杜鹃花的最佳时节。峨眉山素有“杜鹃王国”之称，全山分布杜鹃花约30种，已形成类型多样的原始杜鹃林景观。特别是海拔2000米以上的高山区，每至花期，各类杜鹃高低错落、竞相怒放，令人目不暇接。 新华社记者 江宏景 摄

道路封闭通告

因云冈路人行地道工程施工，为保证工程顺利施工和施工期间道路的交通安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》相关规定，决定自2024年5月15日至2024年11月15日对云冈路特战旅营区段路段进行分段分幅封闭施工。封路期间过往车辆和行人减速慢行，因施工给您带来的不便敬请谅解。

特此通告

大同市公安局
2024年5月28日

广告热线 2023122 5105678

2024年山西省残疾人飞镖比赛落幕

我市一运动员摘金

本报讯（记者 锦秀）记者从市残联获悉，在5月20日至24日举办的2024年山西省残疾人飞镖比赛中，我市运动员冯伟夺得男子肢体重坐姿组金牌。

据悉，残疾人飞镖运动是近年来比较活跃的一项群众性体育活动，飞镖不需要专门的场地、设施，趣味性强，运动量小，易于开展，适合残疾人参与。此次比赛由山西省残

联主办，在侯马市体育馆举行，全省11市的95名运动员参加比赛。此次比赛设男子肢体、女子肢体坐姿单人赛，男子肢体、女子肢体坐姿单人赛和男子听力、女子听力单人赛，我市选派12名运动员参加了比赛。

比赛中，我市运动员展现出努力拼搏、奋勇争先的精神风貌。经过激烈比拼，冯伟夺得男子肢体坐姿组金牌。同时，我市

代表队获“体育道德风尚奖”，冯伟、陈秀琴、赵琪获个人“体育道德风尚奖”。

市残联有关负责人表示，此次比赛进一步激发了残疾人的体育热情，推动飞镖运动在残疾人群体中广泛普及。与此同时，他们将以此次比赛为契机，积极组织残疾人参与形式多样的体育活动，进一步促进我市残疾人体育事业高质量发展。

都市茶座

常怀感恩之心 让爱延续传承

孙权

孝文化是中华民族传统文化的重要内容，孝的理念流淌着国人生不息的精神基因。人们以各种各样的方式表达对父母的感恩，孝心传递出的爱，映射出的孝行，总会留给人长久的感动。

几天前的一次经历，让我的周女士感慨良多。上幼儿园的女儿在老师的组织下，为妈妈制作了一张小卡片。收到女儿为自己精心准备的卡片时，周女士感动与惊喜之余也若有所思。她感动于女儿的成长，同时也想到了去年刚刚退休在家的母亲、想到了家居多年已年近八旬的姥姥。

于是，周女士安顿好了单位的事情，经过了细心的准备，周末在家准备了一桌家宴，邀请自己的爸爸妈妈和姥姥一同到家，举办了一场家庭聚会。周女士说，这次聚会意义不单单

是让大家在一起聚一次餐，更重要的是在这一天，几代人的聚会，让女儿读懂了母爱的延续，看到了家族的传承，也感知了母爱的伟大。

每个人从出生到成长，都有父母的无私奉献和不计得失的付出。学会和懂得感恩父母，便是获得生活动力、让内心增添阳光的过程，父母最纯粹的奉献，能够给予每个人人生最真实的加持，从而更加从容地走好人生路。于血缘亲情中，父母与孩子的情感自然而然生成，孩子懂得感恩父母、学会敬爱父母，也是人生成长、思想成熟的表现。

传承和弘扬中华民族优秀文化传统，在任何时候都有它现实的意义。感恩父母，以孝心映射出孝行，既是人生的必修课，也是人性使然。在感恩父母的同时，要将感恩的温暖延续，并融入日常生活、日常行动中。

精细化管护提升园林绿化品质

本报讯（记者 张志忠）紧抓绿化好时节，围绕辖区园林绿化突出问题开展整治提升行动，全力提升绿地管护精细化水平。连日来，平城区园林绿化中心对照各项工作目标，持续改善人居环境，营造更加干净、整洁、靓丽的园林绿化环境。

据了解，该中心按照平城区相关要求，组织园林工人对管护的主次道路行道树、分车带、游园、景点等绿地内的死树进行集中砍伐，对黄土裸露等情况进行补植，保证绿地的完整性和观赏性；在日常绿地管护的基础上，紧抓绿化时节，对绿地植被进行日常修剪整形、浇水、除

草、施肥、病虫害防治等精细化养护工作，为植被良性生长提供有利条件。

截至目前，该中心共清除退化死树180株、补植180株；补栽灌木1900平方米；清理枯枝败叶及杂草等生产垃圾1150车次；行道树修剪2.4万株，植被修剪整形240万平方米。此外，该中心还持续强化对绿地内坐凳、台阶、围栏、垃圾桶等设施的日常维护，确保管护绿地的完整性、功能性和观赏性，并加大爱绿护绿宣传力度，引导市民文明游园。同时，持续加大对绿地防火、损绿毁绿等情况的巡查监管力度，巩固创建全国文明城市成果。

普及金融知识

本报讯（记者 张鑫）为进一步贯彻落实防范经济犯罪和反洗钱法律法规，让社会公众广泛知晓和了解相关知识，夯实打击及防范经济犯罪和反洗钱工作的社会基础，近日，邮储银行云冈区支行在吾悦广场组织开展了“拒绝非法金融，筑牢风险防线”主题宣传活动。

活动现场，工作人员通过介绍常见经济犯罪类型，如非法集资、传销、信用卡诈骗等，通过案例分析让公众了解其

筑牢风险防线

危害；讲解了防范经济犯罪的方法和技巧，提醒公众要提高警惕，不贪图小利，避免上当受骗，并就经济犯罪问题接受群众咨询，进一步提升了广大经营主体和人民群众识别防范经济犯罪的能力。活动期间，共发放相关宣传资料7000余份，接受现场咨询200余人。此外，该行还通过微信公众号、微博、网站，推送有关支付安全宣传文案、电子海报及视频等，让客户在办理业务时了解打击和防范经济犯罪的宣传内容。

浑源交警夜查酒驾除隐患

本报讯（记者 曹飞）5月26日晚，浑源县公安局交通管理大队针对群众夜间聚餐活动增多，酒驾醉驾风险上升的实际情况，组织民辅警开展酒驾醉驾夜查突击行动。

行动中，执勤民辅警在辖区重点路段规范设立临时检查点，对过往车辆做到逢车必查，文明执法、严格纠违，对在行动中发现的酒驾和各类交通违法行为，发现一起、查处一起，全

面消除道路安全隐患。民警利用与驾驶员面对面的机会，耐心向驾驶员和群众讲解酒驾对个人、家庭和社会造成的危害，大力宣传酒驾成本，让驾驶员心存畏惧，进一步树牢“喝酒不开车，开车不喝酒”理念，坚决杜绝酒驾。

在当晚的行动中，共出动警力25人，设置卡点4处，查处酒驾2起、无证驾驶1起。

山西省大同市御河下游生态修复工程（一期）进入山西桑干河省级自然保护区长胜庄分区实验区的公示

根据相关法律法规，现将有关“山西省大同市御河下游生态修复工程（一期）进入山西桑干河省级自然保护区长胜庄分区实验区”事宜公示如下：

一、工程概况

山西省大同市御河下游生态修复工程（一期）已取得《大同市行政审批服务管理局关于山西省大同市御河下游生态修复工程（一期）可行性研究报告的批复》（同审管投资发〔2022〕134号）、《大同市水务局关于大同市御河下游生态修复工程（一期）初步设计报告的批复》（同水字〔2022〕206号）。该项目列为《山西省人民政府办公厅关于印发2023年省级重点工程项目名单的通知》（晋政办发〔2023〕26号）项目之一。

该项目在山西桑干河省级自然保护区长胜庄分区建设内容有：主槽滩面整治69.1912hm²、左岸4级堤防（含巡河路）2.0775hm²、左岸护坡1.5969hm²、右岸巡河路1.6375hm²、右岸护坡0.7226hm²、16#岛0.5438hm²、17#岛2.6157hm²、漫水路1.7187hm²、溪流槽6.1695hm²、主槽左岸护坡1.1643hm²、主槽右岸护坡0.0223hm²。

该项目在山西桑干河省级自然保护区长胜庄分区实验区内，总占地面积87.4378hm²，其中，永久占地面积8.9176hm²，临时占地面积78.5202hm²。因该项目沿御河河道

而建，实施范围与山西桑干河省级自然保护区长胜庄分区实验区有部分重叠，具有不可避让性和唯一性。

二、建设单位

建设单位：永定河流域投资有限公司大同分公司

三、公示单位和联系方式

公示单位：山西桑干河省级自然保护区管理局

联系人：赵志刚

联系电话：0352-7928398 15035245155

联系邮箱：sghbhq@163.com

联系地址：大同市平城区振华南街甲15楼

四、公众参与主要事项

公众对该项目的总体看法和态度，以及施工期、运营期对当地居民生活环境质量的影响。

五、公众提出意见的主要方式

任何单位和个人若对该项目有环境保护方面的意见或建议，可于本公告发布之日起5日内通过上述方式以书面形式联系和反映，供建设单位、设计单位和政府主管部门决策参考。

特此公告

山西桑干河省级自然保护区管理局

2024年5月28日